

Къщитѣ съ покъщиянитѣ въ селата Сръдно и Долно Оризари, Битолско, сж изгорени отъ сръбскитѣ войници. „Гдѣто квартирува сръбската войска просто разграбва и опустошава всичко. Не щади нито прозорцитѣ нито вратитѣ, нито поדותѣ на зданието, нито овощни дървета изъ двороветѣ и градинитѣ, при всичко, че дървенъ материалъ за горене може лесно да се набави въ изобилне. Изобщо, забълъзва се една голѣма охота у сръбскитѣ войници да унищожаватъ всичко, а онова, което може, да се изнеса сѣ за Сърбия. Мебелитѣ отъ Битолскитѣ коначи сжщо сж изнесени въ Сърбия. Само отъ Охридъ, споредъ команданта, изнесени сж 6000 маузерови и 8000 мартинови пушки до сега. Много покъщини изъ Македония сега сж въ Сърбия трофеи.“ (Писмо отъ Солунъ, кор. на в. „Соф. Веч. Поща“, 10 февр. 1913 г.)

На 21 януари 50 души сръбски четници, заедно съ сръбски войници, сутринъта заобиколили селото Неготино, Тиквешко, и подъ редъ почнали да обескиратъ българскитѣ къщи за оржжие. Въ къщата на Доне Моисовъ сж били намѣрени по нѣколко мартинки и маузерови патрони, за което той е билъ подложенъ на бой и жестокости, за да изкаже оржието, вслѣдствие на което слѣдъ 6 дни Доне почивалъ. Той е на 45 години, жененъ, съ 4 дѣца. Сжщо жестоко бити и на постеля сж Алеко Сопотецъ, Гълъбъ Баровецъ, Петръ Ил. Дисанецъ и пр. По погрѣшка обескирали и четири турски къщи, въ които намѣрили оржжие, но нито съ прѣстъ ударили турцитѣ. За забълъзване е, че повечето отъ бититѣ сж видни българи, у които прѣди обискитѣ е гостувалъ българския митрополитъ.

Четата, при обиска на оржжие, се е прѣдавала и на кражби. Единъ четникъ е взелъ отъ жевата на епитропа насилственно 160 тѣхъ турски лири, черковни пари.

Тия четници, които втрлуватъ по Тиквешко, сж сжщитѣ, които за злоупотрѣбления и кражби, бѣха затваряни въ Скопското българско дѣвическо училище, гдѣто е и канцеларията на настоятелството. Сжщитѣ тия четници втрлуватъ и въ Велешко.

Отъ обвиненитѣ въ кражба и разни простѣпци воен. сждилища осжждатъ само тия, които се назватъ българи и ги изпращатъ по затворитѣ на самата Сърбия.